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	I. Choisissez la bonne réponse. (20 points)

1. Je fais mes études __________ français ici.
A. en
B. de
C. au
D. du
2. Wu Hua est étudiante de __________ année.
A. première
B. la première
C. l’unième
D. la unième
3. Je vais __________ la télévision.
A. voir
B. regarder
C. lire
D. apercevoir
4. Ils se brossent __________ dents.
A. ses
B. leurs
C. les
D. leur
5. Votre numéro, c’est __________ .
A. 01 23 34 54 56
B. le 01 23 34 54 56
C. la 01 23 34 54 56
D. de 01 23 34 54 56
6. Il est premier        finir son mémoire de master.
A. à

B. en
C. de
D. pour
7. L’inconvénient est        nous sommes assez loins.
A. où
B. que

C. qui
D. si

8. Aujourd’hui, elle        en blanc.
A. porte
B. met
C. s’habille
D. habille
9. Canton _______ la rivière des Perles.
A. baigne
B. se baigne
C. est baigné par
D. se baigne par
10. Son fils est _______ , il mesure 1 m 86.
A. haut
B. grand


C. vaste
D. long
11. Je vous remercie _______ votre invitation à dîner.
A. à
B. à cause de
C. de
D. grâce à
12. Cette enfant est restée _______ étonnée.
A. tout
B. toute
C. tous
D. toutes
13. Elle est malade depuis une semaine, _______ saviez-vous ?
A. le 
B. la 
C. lui
D. en 
14. Cette jeune fille fait _______ à 30 ans.
A. vieillement
B. vieilement
C. vieil
D. vieille
15. Nous avons fini _______ trouver un appartement idéal.
A. à
B. de
C. par
D. en
16. Il lit un roman. C’est _______ que je lui ai montré.
A. ce
B. quoi
C. celui
D. celle
17. Quatre Français _______ cinq se disent heureux.
A. de
B. sur
C. en
D. sous
18. Nous sommes partis à Québec l’année        , c’était un très beau voyage.
A. suivante
B. dernière
C. prochaine
D. postérieure
19. Pour faire sa traduction, il se sert ______ un ordinateur.
A. à
B. d’
C. en
D. sur
20. L’équipe de France        emporté sur l’équipe d’Angleterre.
A. a
B. en a
C. l’a
D. s’est
II. Compréhension écrite. (20 points)

Lisez les textes suivants et répondez aux questions. Pour chaque question, on vous propose

quatre réponses, une seule convient.
Texte I

Camping à l’année 

En principe, le camping est une installation temporaire. Mais, depuis quelques années, le camping devient aussi un lieu d’habitation pour une partie de la population. 

En France, entre 70 000 et 120 000 personnes habiteraient en caravane ou en mobile home à l’année. Ce sont principalement des salariés aux revenus modestes, allocataires de minima sociaux, retraités, ou ménages en attente de logement. Malheureusement, on y trouve aussi des étudiants à la recherche de logement qui utilisent ce mode de résidence, pour des raisons évidentes de coût.

Ainsi, par exemple, un « camping à l’année » a été ouvert en 1976 au château d’Alincourt, à Parnes (Oise). Quatre-vingts familles y vivaient début 2009.
21. Un « camping à l’année » désigne _________. 

A. un camping temporaire 

B. un camping à court terme  

C. un camping à long terme
D. un camping provisoire  

22. Ceux qui pratiquent le « camping à l’année » sont _________.  

A. très riches
B. bien aisés 

C. relativement pauvres 

D. jeunes   

23. Le synonyme du mot « ménage » dans le texte est _________.

A. famille      

B. travail domestique         

C. nettoyage         

D. maison
24. Certains étudiants utilisent ce mode de résidence pour des raisons _________.

A. géographiques
B. économiques
C. culturelles 

D. religieuses  

25. En 1976, on a ouvert un des premiers campings de ce genre _________. 

A. en Allemagne 

B. en Suisse 

C. en Italie
D. en France
Texte II 

Quel Michel

    Michel veut tout voir et tout connaître, la campagne, les petits villages, les grandes villes, les monuments, les ports, les raffineries, les usines. Il aime rencontrer des gens et bavarder avec eux. Personne ne résiste à sa gentillesse et à sa bonne humeur. Il laisse des amis partout où il passe. Et la Normandie lui plaît parce qu’il est gourmand. Il a déjà fait la liste de tout ce qu’il veut goûter : la crème, les fromages, le cidre, les poissons, les « fruits de mer » qui sont les spécialités de la région.

Michel veut passer le plus de temps possible dans un petit village : Camembert, Pont-l’Evêque, pour goûter les vrais fromages, ou Yvetot, la grosse ville-marché, où il pourra rencontrer tous les types de Nomands. Non, il vaut mieux une petite ville au bord de la mer. Honfleur est sans doute la plus jolie : les peintres l’ont peinte, les poètes y ont écrit de beaux vers. Il pourra prendre des photos. 
26. Michel a-t-il déjà vu tout ce qu’il voulait visiter ? _________.   

A. Bien sûr, il a tout vu.    

B. Oui, certainement, il a tout connu.   

C. Non, il a envie de tout voir.   

D. Non, il est en train d’en visiter.  

27. Est-ce que Michel est bavard ? _________.  

A. Oui, il bavarde avec ceux qu’il aime.   

B. Oui, il bavarde avec ceux qu’il rencontre 

C. Non, il se comporte avec le plus grand calme.   

D. Non, il déteste parler avec ceux qu’il rencontre.    

28. Que signifie « fruits de mer » en réalité ? Et dans ce texte ?_________.   

A. C’est un nom donné à diverses plantes, mollusque (软体动物) et crustacés (甲壳类动物) mangeables de la mer. Dans ce texte, ça les désigne.  

B. C’est un nom donné à diverses plantes de mer mangeables. Dans ce texte, ça les désigne.
C. C’est un nom donné à toutes sortes de mollusques mangeables. Dans ce texte, ça les désigne.  

D. C’est un nom donné à divers mollusques, crustacés et coquillages marins mangeables. Dans ce texte, ça désigne les poissons de Normandie.
29. Où peut-on trouver tous les types de Normands ? _________. 

A. À Camembert.    

B. À Pont-l’Evêque.   

C. À Yvetot.
D. À Camembert, Pont-l’Evêque et Yvetot.   

30. Laquelle des phrases suivantes correspond le mieux au texte ? _________.  

A. Camembert, Pont-l’Evêque et Yvetot sont de grands villages de Normandie, on peut y goûter des fromages.
B. Camembert et Pont-l’Evêque sont les petits villages de Normandie, on peut y goûter les fromages.
C. Honfleur est un petit village, on peut y goûter les fromages. 

D. Yvetot est un gros village, on peut y goûter les vrais fromages.
Texte III 

Apprendre à « faire face »

Ils ont entre 18 et 25 ans, vivent sous le toit familial, poursuivent leurs études ou sont à la recherche d’un emploi. Ce ne sont plus des ados, pas encore des adultes. En 2003, le psychanalyste Tony Anatrella, avait créé un néologisme pour les désigner : les « adulescents ». La majorité des gens préfère parler aujourd’hui de jeunes adultes. Ils naviguent entre désir d’indépendance et besoin de sécurité dans le douillet nid parental. À la fois débrouillards (有办法的) et velléitaires (有愿望没行动的), ils posent, de fait, quotidiennement une colle à leurs parents : comment les guider sans les étouffer, les préparer à l’envol sans les laisser tomber ?

...

Il faudrait leur apprendre à faire face, faire les bons choix pour soi, développer une pensée autonome, se respecter et respecter les autres... Telles sont les grandes lignes de la notion de responsabilité. Toutes convergent vers un même but : savoir prendre soin de soi sans oublier les autres. Il s’agit d’être capable d’évaluer ses capacités et ses limites pour faire des choix qui seront eux-mêmes des compromis entre ses propres idéaux et la réalité.

31. Le mot « adulescents » est _________.
A. un mot nouveau                

B. un mot ancien

C. un emprunt                    

D. un archaïsme

32. Selon l’article, aujourd’hui, ces « adulescents » _________.
A. sont déjà indépendants           

B. sont encore dépendants

C. n’ont pas envie d’indépendance    

D. ne dépendent pas de leurs parents

33. L’auteur pense que ces jeunes adultes sont _________.
A. intelligents

B. nuls

C. totalement autonomes

D. étouffés

34. L’article prétend que les jeunes devraient savoir prendre soin de soi sans oublier les autres. _________.
A. C’est vrai

B. C’est faux.

C. On ne sait pas.

D. On n’en est pas sûr. 

35.Ceux qui devraient apprendre à « faire face » sont les _________.
A. parents

B. adolescents

C. vieux

D. jeunes adultes
Texte IV 

Qu’est-ce que c’est que le Tour de France ?

Le Tour de France，c’est beaucoup plus qu’un exploit cycliste, c’est à la fois une fête populaire et une légende internationale.

Créé en 1903, le parcours, qui, au début, était appelé « la Grande Boucle », et qui ne dépassait guère les 2500 km, en fait en moyenne 4000 aujourd’hui. Le Tour a lieu tous les ans au mois de juillet en France. C’est une course par étapes de 150 à 200 km, et les étapes les plus difficiles sont celles de montagne dans les Pyrénées et les Alpes. Les coureurs viennent de tous les pays d’Europe, et forment près de 20 équipes qui s’affrontent et forment un total de 180 à 200 participants. À la fin de chaque étape, on établit le classement de l’étape et le classement général. Le coureur le plus rapide au classement général porte « le maillot jaune » .

Nul doute que c’est une bonne part grâce au Tour de France que l’idée sportive s’est popularisée en France.

Quant à la caravane de Tour de France, c’est une véritable ville ambulante de 2000 personnes, comprenant des organisateurs, des assistants techniques et des journalistes entre autres. Tous ces professionnels sont là pour régler les problèmes d’organisation et d’intendance très nombreux, compte tenu de l’ampleur de cette manifestation.

Depuis plusieurs années, les responsables essaient d’élargir la représentation internationale des coureurs cyclistes, même accepter les amateurs.

Le Tour de France, s’il est cher au coeur des Français, est aussi une des épreuves internationales parmi les plus prestigieuses du cyclisme. Près de 600 journalistes, dont beaucoup d’étrangers, en assurent la couverture. À cela, il faut ajouter l’arrivée sur les Champs-Elysées, diffusée en mondovision pour 900 millions de téléspectateurs.  
36. Quand le Tour de France a-t-il été créé ? _________.

A.  en 1901

B.  en 1902

C.  en 1903

D.  en 1904

37. Au début, le Tour de France était appelé _________.
A.  la Grande Boucle

B.  la Petite Boucle

C.  le Tour de France

D.  le Tour d’Europe

38. En quel mois le Tour de France a-t-il lieu tous les ans ? _________.
A.  en juin

B.  en juillet

C.  en août

D.  en septembre

39. Quel est le parcours du Tour de France aujourd’hui? _________.
A. 1000 km

B.  2000 km

C.  3000 km

D.  4000 km

40. Selon l’auteur, le Tour de France est _________.
A. une épreuve française
B. une épreuve internationale
C. une épreuve européenne
D. une épreuve française et italienne
III. Exercice à trous. (10 points) 

Lisez le texte suivant et complétez les phrases en choisissant A, B, C ou D.
Le chocolat
Certains l’aiment chaud,    41    le préfèrent en tablette, en pâte à tartiner, en barre ou
en bouchée ... En France, on    42    en moyenne 7,5 kg de chocolat par un an et par habitant


	 (11,7 kg en Suisse). Les femmes sont plus    43    que les hommes et préfèrent le chocolat noir    44    chocolat au lait ou blanc. Très    45    , le cacao améliore l’endurance physique et intellectuelle, alors pourquoi    46    priver ? C’est un aliment complet qui contient des vitamines, du potassium, du magnésium, du calcium et du fer. Il est riche en fibres et possède des graisses faciles à digérer. 

L’Union Européenne a    47    les fabricants de chocolat à ajouter sucre, crème et gras au cacao. La Belgique et la Suisse, gros producteurs, profitent largement de ces nouvelles possibilités, mais la France refuse et reste le dernier bastion européen du chocolat pur. Les grands chocolatiers français sont très    48    dans le monde entier. 

    Pour les folles de chocolat, certains instituts de beauté à la pointe du progrès épilent à la cire de chocolat et proposent des bains ou des massages    49    cacao : la cacaothérapie est née. Le couturier français Thierry Mugler a également créé un parfum au chocolat. Il s’appelle Angel. Une fragrance angélique, sans doute,    50    invite au paradis ...
41. A. l’autre
B. les autres
C. d’autres
D. d’autre
42. A. mange
B. consomme
C. utilise
D. sert
43. A. travailleuses
B. élégantes
C. gourmandes
D. feignantes
44. A. du 

B. à
C. au
D. en
45. A. nutritif
B. sucré
C. appétissant
D. croquant
46. A. s’en
B. s’y
C. en
D. les
47. A. permis
B. prévenu
C. accordé
D. autorisé
48. A. pris
B. privés
C. prisé
D. prisés
49. A. avec
B. au
C. dans
D. en
50. A. ce qui
B. que
C. ce que
D. qui
IV. Corrigez les fautes des phrases suivantes, chaque phrase en contient une. (10 points)

51. Beaucoup de lycéens rentrent à chez Dupont.

52. Après le repas, on rentre chez lui
53. Les étudiants travaillent durs dans la classe.

54. Christine vient de Canada.

55. Ce sont des vieux avocats de notre pays.

56. Je trouve cette chambre très grand.
57. M. Duval est un professeur à l’Université de Nice.

58. Il a quelque chose à te parler.

59. Il fait froid depuis le janvier.

60. Jacques est le plus grand dans notre classe.


	V. Traduction. (20 points) 

Version (10 points) 
Je me suis bien amusé pendant que j’étais petite dans le grand ensemble … 

Et puis papa a changé de travail. On s’est retiré à la campagne à côté d’ici, dans une vieille maison en vieilles pierres toutes sales qui n’a qu’un étage, au milieu d’un jardin avec de l’herbe qui vous monte jusqu’au ventre et qui est mouillée tous les matins. 

Il y a plein de petites bêtes qui marchent et qui volent dans la maison et dans le jardin. Dans les champs, tout autour, il y a de grosses bêtes qui me font peur, je n’aime pas cet endroit. Papa dit que c’est bon pour la santé, moi je m’ennuie ... 

Quand je serai vieille, je n’irai pas à la campagne, c’est trop triste. J’habiterai, comme les vieux de la ville, une maison de quatre étages avec de vraies fenêtres et pas d’ascenseur, une vraie maison de vieux.
Thème (10 points) 

    过去，典型的传统家庭的成员都生活在一个屋檐下。但在今天，这种传统家庭在法国越来越少了。在法国多数家庭中，父母与子女之间的关系比较自然、亲切，父母往往会给予子女更多的自由。法国的青少年大多会选择在18岁后独立：或离家攻读学业，或去城市就业。
VI. Production écrite. (20 points)

   Faites une composition avec 100 mots environ selon les indications données.

　 1. Le sport
   2. Aimez-vous le sport ? Pourquoi ?

   3. Dans votre pays natal, quel sport aime-t-on faire ?
   4. Pourquoi le sport est si important pour la Chine ?
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